

建筑工人:挥汗“筑”就城市之美

■高温下的坚守

全媒体记者 张云飞
通讯员 郑永华 文/摄

7月,骄阳似火,也是项目建设的黄金期。面对9月投用等重要节点任务,城投集团加大施工力量,倒排工作计划、分解任务落实,与烈日赛跑、与高温竞速,牢牢把握项目质量关、安全关、进度关。在高温“烤”验下,建筑工人战高温、斗酷暑,坚守在项目建设一线,努力为推动城市高质量发展,为助力共同富裕贡献力量。

7月23日,在东大门学校配套道路工地,工人正专心地测量道路;在机场路三阶段二标,工人在休息间隙吃上爽口的西瓜;在机场路三阶段二标,老王父子一边流着汗一边扎着钢筋。虽然项目部调整作业时间,避开中午高温时段,但在现场,依然可以感受到滚滚的热浪,尤其是钢筋工,金属被晒后散发的热量更是让工人短时间就汗流浹背。老王告诉我们,为了防止被烫伤和晒伤,他们一上工地就要全副武装,穿上长袖,戴上厚厚的手套。

就是这样一群建筑工人,在我市建筑工地的各个角落,在机场路、商城大道、儿童医院、浙大四院国保楼、义乌大剧院等一批重点民生项目中,又好又快推进建设,建筑工人们一砖一瓦、一梁一柱的叠加,“筑”就了义乌城市之美。

“为确保建筑工人在高温下的安全作业,我们一方面强化作业效率管理,优化施工组织安排,在确保一线人员健康安全的前提下,科学高效加快施工进度;另一方面,强化人、材、机等要素保障,统筹抓好防暑降温、疫情防控和安全生产工作,为项目推进保驾护航。”城投集团相关负责人介绍。

城市的发展少不了建筑工人的身影。炎炎烈日下,他们为城市默默奉献,这份执着、这份坚守是城市发展的支撑,也是城市建设的一道美丽风景线。



图①:东大门学校配套道路工地,工人正专心测量。
图②:休息间隙,工人吃上爽口的西瓜。
图③:在机场路三阶段二标,老王父子正在扎钢筋。
图④:建筑工人正在切割钢筋。

用爱照亮成长之路

“焕新乐园”今年将为20名困境儿童打造“新家”

■义故事

全媒体记者 陈健贤

夏日炎炎,和夏日一样炙热的还有志愿者对困境儿童的关爱。连日来,义乌市青少年综合服务中心、义亭社工站的几名志愿者天天往困境儿童家中跑,顶着三伏天的闷热,为这些孩子打造一个属于他们的“新家”。

他们在困境中“出生”

阴暗的房间,拥挤的小床,脏乱的环境……在义乌,有这样一些孩子,他们在困境中“出生”。虽然他们的遭遇不同,但都有一个共同的渴望——拥有一个属于自己的房间。

今年14岁的小金(化名)家住义亭镇山景村,是一名事实无人抚养儿童。在他小时候,父亲因故去世,母亲也随之后离开,小金从小跟着奶奶生活,平时的生活全靠姑姑帮扶。市青少年

综合服务中心社工王国法告诉记者:“小金现在已经上初中了,但因为奶奶家房屋老旧,他没有一个干净、更没有一个独立的房间。小可家在义亭镇视畴村,父母都是残障人士,家里还有70多岁的爷爷和奶奶。快要上初中的小可至今还和爷爷奶奶睡在一起。”

“在一次次走访中,我们了解到这些困境儿童的故事。”王国法说,“今年的‘焕新乐园’公益项目已经开始,我们走访选定了义亭、上溪、佛堂等地的20名困境儿童,为他们改造房间。”

他们在关爱下成长

“焕新乐园”公益项目以有5-14周岁儿童的低保、低保边缘家庭为主要服务对象,通过为儿童打造一个独立、安全且保护隐私的小小空间,帮助低保、低边等困难家庭儿童改善生活环境,重塑生活自信,并以环境改善为切入点,通过整合政府、企业、社会三方力量,以成长陪伴服务的形式介入

低保家庭儿童的物理、精神和社会三重环境,实现儿童的“焕新环境、焕心成长、唤醒发展”三重改变,最终有效提升困境家庭的综合发展能力,缓解贫困的代际传递。2017年以来,志愿者们已连续6年为困境儿童改造房间,他们坚持定期陪伴这些孩子,用爱点亮了孩子们的梦。

7月22日,市青少年综合服务中心、义亭社工站的志愿者们先后前往小金及小可家,帮他们打扫房间,安装家具,约定好陪伴服务时间,让他们拥有了一个干净整洁的“新家”。据悉,7月以来,他们已共同改造了4户困境儿童家庭。

“每个改造家庭的情况都不一样,需要投入大量的人力物力,需要不断寻找设计师、水电工等专业人才,还要想方设法募集改造资金和材料。给志愿者的挑战很大,改造进度也比较慢。”“焕新乐园”项目负责人李慧娟说,“希望能有更多的专业人士加入进来,共同关爱这些困境儿童,从改变他们的生活环境开始。”

他们在陪伴下改变

记者在采访中发现,这些被改造房

间的孩子都比较腼腆,不太愿意与别人交流。完成房间改造后,如何让这些孩子也产生正向的改变呢?这是“焕新乐园”公益项目需要攻克的一个难题。对此,市青少年综合服务中心招募了多支志愿者队伍,对这些困境儿童进行定期的家庭陪伴。

环境改造只是切入点,提升家庭综合发展能力才是该项目的宗旨。改造完成后,志愿者们将对这些家庭开展为期一年的陪伴跟进,帮助孩子养成良好的生活习惯,树立积极的生活态度,引导家庭追求健康的生活方式,建成体现精神面貌和生活追求的“焕新乐园”。

7月21日,市青少年综合服务中心对志愿者进行儿童社会工作实务入门培训,详细介绍人员名单如何筛查、资料如何准备、人员如何分工、与目标家庭如何沟通等内容,而这些都是王国法及其他志愿者10年公益总结下来的宝贵经验。“通过这样的培训,可以为志愿者后续走访注入新知识、新体会,也为今后服务困境儿童注入青春力量。”王国法说。

价格跌至冰点 消费者买二手车正当时

全媒体记者 龚艳

本报讯 随着新车市场的不断推陈出新以及燃油车购置税减半、政府补贴等推波助澜,义乌二手车行业正经历前所未有的淡季。记者日前从义乌二手车交易中心了解到,目前部分二手车的价格已到冰点,对于消费者来说,现在买二手车非常划算。

“今天好不容易卖了一台宝马3系,保本卖掉的。”义乌二手车交易中心经营户刘先生告诉记者,现在仓库里存着大量二手车,等着卖掉回笼资

金。刘先生经营中高端二手车已有10多年,往年春节前后都会收购一批二手车,等待来年旺季销售。没想到今年遇到疫情,行情一直不好,这两个月经营才略有改观,但利润空间已经很小了。刘先生称,二手车的利润已被压至最低,几无降价空间。

相比而言,中低端车辆销售情况较好。陈先生从事二手车销售7年,主力车型是5万至20万元的二手车,最近一个月卖了25辆。“我们平均每个月都能卖出20多辆,新车市场火热对我们冲击不大。”

今年特斯拉等二手电动汽车销售行情较好。刘先生介绍说,上个月市场内有特斯拉50多辆,已售售一空。目前成交的都是实际里程很小的准新车,市面上往往没有现车,要排队等候,一些消费者迫不及待有需求,便会选择更经济实惠的二手车。

据悉,义乌二手车交易中心2022年上半年共计成交二手车31770辆,同比下降0.4%,成交额282649万元,同比增长6.4%。

二手车是汽车全生命周期承上启下的重要一环,搞活二手车流通,对促进汽

车梯次消费具有十分重要的作用。日前,商务部等17部门发布了《关于搞活汽车流通,扩大汽车消费的若干措施》,其中规定:自2022年8月1日起,在全国范围取消对符合国五排放标准的小型非营运二手车的迁入限制,促进二手车自由流通,便利企业跨区域经营,方便群众异地买卖二手车。

消费者还需注意的是,购买二手车最好到正规二手车交易市场进行,因为正规二手车交易市场在收车这个环节都有比较严格的把关,消费者切不可为了节省购车费而到不正规地购买二手车。

突发事 新鲜事 感人事 烦心事
新闻热线 NEWS HOT LINE
0579 85381110
0579 85360000

第五届义乌首席技师开始选拔

全媒体记者 林晓燕

本报讯 从市人社局获悉,第五届义乌市首席技师选拔工作7月25日启动。有意愿参加选拔的个人或单位组织,需在8月31日前将相关申报材料送至市人社局。

据悉,本届首席技师主要从我市支柱产业和优势行业从业人员中选拔产生,以先进装备制造、战略性新兴产业、高新技术产业和传统工艺产业为重点,其他行业、领域适当兼顾。

首席技师推荐人选应具有技师、高级技师职业资格,在本市生产一线岗位上工作满两年以上且仍直接从事技能工作,具体评选条件按市有关文件规定执行。需要提醒的是,已被评为义乌市首席技师

人员不再参评。

据了解,获得义乌首席技师称号者除了一定数额的物质奖励外,还有可能被推荐参加省首席技师评选。前四届首席技师选拔活动共有32人入选,截至目前,我市共有3名技师进入省级首席技师行列。

本次选拔活动遵循公开、公平、公正原则,整个实施步骤分申报推荐、审核筛选和评审确定三个阶段进行,其中,采取用人单位、主管部门、行业协会等组织推荐或专家举荐、个人自荐相结合的报名办法。报名结束后,人社部门根据评选条件对申报人提交的资料进行审核,筛选出基本符合条件的申报人员,再组织相关单位和专家进行评审,择优确定首席技师人选名单,经公示后发文公布。

稠城开展校外培训机构专项检查

全媒体记者 林晓燕

本报讯 7月22日至24日,稠城街道联合派出所、教育服务中心、综合行政执法等多个部门,对辖区校外培训机构开展专项检查。

专项检查组先后走访了12家校外培训机构,重点检查了无证学科类机构,包括各类以暑期班、艺术培训班、思维素养班等名义,违法违规开展学科培训的非学科类机构或个人,严厉打击无证办学、违

规办学,还对校外培训机构的相关疫情防控措施和消防安全开展检查,发现问题,当场责令整改。

据悉,目前稠城街道积极依托网格化治理体系,通过专项检查与常态监督检查相结合的方式,加大执法力度,强化组织领导和部门协作。同时,加强非学科类培训监管,严防恶意涨价、虚假宣传等违规行为,加强培训场所安全隐患排查,促进辖区校外培训机构规范、健康、有序发展。

男子飙车摔下山坡 义乌消防火速救援

通讯员 陈文青
全媒体记者 骆虹婷

本报讯 7月22日晚10时45分许,上溪镇专职消防队接到指挥中心指令,在杨横线上溪镇上山村附近,有一名男子骑摩托车从山坡摔下,情况紧急,请求救援。上溪专职消防队7名队员迅速前往救援。

10多分钟后,消防队员赶到现场,报警人已在路旁等待。在报警人指引下,消防队员在一个山坡下发现了那名男子。“别怕,我们来救你了,再忍一忍。”消防队员一边安抚他,一边迅速展开救援。

这山坡有10多米高,比较陡,救援有一定难度。消防队员

分工合作,配合默契,几个人下去小心翼翼地抬伤员,把安全绳的一端绑在担架上,再往上拉,其余队员把安全绳另一端绑到大树上固定起来。20多分钟后,消防员终于将伤者成功抬上山坡,交给120医护人员。经初步诊断,男子的伤势并不严重。

据了解,当晚该男子约几名同伴骑摩托车到山路上飙车,由于车速太快,轮胎打滑,不小心冲下了山坡。

在此消防部门提醒:车辆出行请遵守交通法规,年轻人不得无视交通安全法规和人民群众的生命安全,驾驶非法改装的机动车在公路上飙车、竞速和炸街行驶。

高温天气下的居家安全

高温天气下,居民家庭和经营场所用电量急剧增加,火灾隐患也随之增加。请对照以下防火小对策及时自查自查,防患于未然。

家电切勿超负荷。高温天气下,电器原因引发的火灾较多,单位和家庭都需要安全用电,不乱拉乱接电源线,不超负荷用电,及时更换老化电器设备和线路,出门时记得关掉电源。

合理控制用电量。天气炎热,导致用电量剧增,但空调等大功率电器设备的使用时间不宜过长。家庭用电要确保安全,合理控制用电量。

灭蚊产品要安全。蚊虫在天气炎热的时候会陡然增多,家庭用的灭蚊产品一定要合格,不买“三无”产品。需点燃的蚊香要放置在金属支架上,不可放在木凳、床单等易燃物品旁。使用电蚊香时,切勿长期插电,不使用请及时断电,远离高温明火。

居家防火要谨慎。不要躺在床上吸烟,烟头不能乱扔,请将烟头放入烟灰缸,确保其熄灭再离开。家中尽量不要存放易燃易爆物品,如有此类物品请放置在阴凉处,避免阳光直射。

老旧插座及时排查。插座在未使用时请尽量断电,同时不可长时间使用。如有老旧插座请及时更换,以免发生短路,引发火灾。

儿童教育不可忘。家中有儿童的,要教育孩子不可玩火、玩电,不让孩子接触危险物品。打火机、蜡烛、电器插座等,请放置在儿童碰不到的地方。

柳青 整理

